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校人字〔2020〕12号


关于印发《关于进一步鼓励和规范教师在职

攻读博士学位的暂行规定》的通知
各学院、各部门：

《关于进一步鼓励和规范教师在职攻读博士学位的暂行规定》已经学校2020年4月15日第9次校长办公会议研究同意，现予以印发实施。
                               安徽工程大学

                                2020年6月15日
关于进一步鼓励和规范教师在职攻读博士学位的暂行规定

为进一步鼓励和规范教师在职攻读博士学位，深入推进“人才强校”战略，加快推进高水平大学和博士点立项建设，根据《安徽省地方特色高水平大学建设标准（试行）》（皖教〔2019〕30号）和《安徽工程大学教师培养工作规程》（校人字〔2013〕16号），结合学校实际，制定本规定。
一、总体原则与目标

主要应遵循如下原则：坚持全面提高与重点培养结合；坚持按需培养与和学以致用结合；坚持分类施策与择优选派结合。
经过努力，使我校专任教师中具有博士学位的比例有大幅提升，教师的综合素质、专业化水平和创新能力有较大提高。
二、主要措施
（一）进修期限内（最长不超过5年）毕业取得学位并回校工作的中级及以下人员可享受副高待遇，最长不超过3年，已取得副高专业技术职务（含低职高聘）的不重复享受。
（二）对攻读博士研究生人员通过科研项目形式给予科研启动基金（含进修培养费），理工科和人文社科分别支持5-10万元和5-8万元。正式入学后即给予科研启动基金项目立项，首期拨付4万元经费作为进修培养费使用；后续追加经费部分待毕业取得学位回校工作后，根据科研启动基金项目申报评审情况确定追加额度，超出5年毕业取得学位回校工作的不再予以追加经费。科研启动基金项目每年集中评审一次，业绩成果为进修期间取得的相关成果（署名单位须包含安徽工程大学），具体规定另行通知。同等学力攻读博士学位者按上述标准的50%执行。
进修培养费（包括学费、住宿费、差旅费及伙食补助）主要实行总额包干制，费用纳入科研启动基金项目管理（不再单独报销进修培养费），具体审批程序按科研（人才）项目经费管理有关规定执行。
（三）给予回校奖励，5年内（含本级，下同）毕业取得学位并回校工作的，给予如下回校奖励：3年内毕业，中级及以下、副高级及以上专业技术职务者分别奖励9.5万元、10万元；4年内毕业，中级及以下、副高级及以上专业技术职务者分别奖励6.5万元、7万元；5年内毕业,中级及以下、副高级及以上专业技术职务者分别奖励2.5万元、3万元。同等学力攻读博士学位者按上述标准的50%执行。超过5年毕业取得学位回校工作的，不予奖励。
国家公派资助留学的博士研究生，毕业取得学位回校工作后，除享受以上待遇外，另外发放一次性奖励2万元。
（四）读博第1-3学年内可减免额定教学工作量，从第4学年开始不再减免，教师必须回校报到履职，按在职在岗人员进行考核，享受在岗人员工资和福利待遇。对理工学科中的特殊专业，经个人申请、学校批准，减免期可适当延长，延长期不得超过一年。鼓励教师在不影响学业的情况下，提前回校报到履职。
（五）教师在职攻读博士学位期间，可以参加学校专业技术职务评审和岗位聘任。具体按学校专业技术职务评聘相关规定执行。
三、相关要求
（一）教师攻读博士所学专业必须符合学校学科建设需要，方可纳入学校培养计划，非教学科研教师人员必须归口到学科专业所在学院。未按照有关申请流程办理进修手续或未列入培养计划的一律不享受以上相关待遇。
（二）各学院应制订科学合理的教师培养细则及年度进修计划，及时了解跟进教师的读博进展情况，督促教师尽早毕业、回校履职。各学院可根据本规定，结合本院实际，在科研启动基金、回校奖励及其他方面予以配套支持。
（三）博士毕业取得学位回校后须履行8年服务期，教师在读博期间及服务期内不得提出辞职、调动、报考其他单位等申请。如不按期回校工作，或以其它方式违约，必须履行经济赔偿责任，学校按照协议约定向违约者收取违约金30万(服务年限不足一年的按实际月份折算)，同时须全额退还进修培养费用（含纳入科研启动项目管理的部分）、进修期间绩效工资及福利、毕业回校奖励、进修补贴等，并收回未使用的科研启动经费，已使用经费中除去形成学校固定资产部分，其余部分按照项目执行时间进行折算。
（四）教师在职读博期间的工资待遇按绩效工资相关规定执行。月工资以个人名义向学校借款的形式发放，回校工作履职后，借款根据履职年限逐年自动冲销。院人字〔2006〕26号文件规定的每月进修补贴不再发放。
（五）境外高校取得的学历学位经国家教育部留学部门认证后，可按本规定执行。
（六）其他。
1.此前纳入学校培养且毕业取得博士学位回校工作的，可在本规定实施之日起按本规定享受副高待遇。
2.2015年1月1日至本规定实施之日期间，开始读博且毕业取得学位回校工作的，可申请博士科研启动基金立项，根据评审情况对理工科和人文社科分别给予经费1-6万元和1-4万元。
3.本规定发布之日仍在读博进修的人员,可根据个人情况参照本规定执行，与学校重新签订教师培养合同，但不得与校人字〔2013〕16号等文件交叉重复执行。
4.本规定发布后开始读博的人员,一律按本规定执行。
本规定自发布之日起施行，具体由人事处负责解释。
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